

慈善法修改拟促使个人求助网络服务平台规范发展

新华社北京12月25日电 关于修改慈善法的决定草案25日提请十四届全国人大常委会第七次会议审议。草案进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度,促使其规范有序发展。

个人求助网络服务平台在帮助大病患者筹集医疗费用等方面发挥了积极作用,但实践中也存在一些乱象,影响了平台公信力甚至慈善事业发展。草案进一步建立健全平台监管制度,明确从事个人求助网络

服务的平台应当经国务院民政部门指定,对通过其发布的求助信息真实性进行查验,具体管理办法由国务院民政部门会同网信、工业和信息化等部门另行制定。

草案进一步强化具有公开募捐资格的慈善组织在合作募捐中的责任,明确不具有公开募捐资格的组织或者个人不得以自己的名义开展公开募捐;具有公开募捐资格的慈善组织应当与合作方依法签订书面协议,并对合作方的相关行为进

行指导和监督;具有公开募捐资格的慈善组织负责对合作募得的款物进行财务核算和管理,将全部收支纳入其账户。同时,完善相应法律责任。

慈善组织存在私分、挪用、截留或者侵占慈善财产等违法行为的,除对该慈善组织进行处罚外,草案还加大对相关责任人员的处罚力度,明确情节严重的,禁止直接负责的主管人员和其他直接责任人员一年至五年内担任慈善组织的管理人员。

12月25日起积石山县中小学陆续复课

新华社甘肃积石山12月25日电 25日9时,积石山县柳沟乡阳山希望小学迎来了复课后的升旗仪式。鲜艳的五星红旗在师生们的注视下,冉冉升起。记者从积石山县教育局获悉,从12月25日起,积石山县中小学校陆续进行复课。

据了解,12月22日,震后的第4天,积石山县4900余名高中学生已在线上复课。

据积石山县教育局介绍,从12月25日起,积石山县初中学校

将以班为单位开展线上教学;小学4至6年级,有条件开办的学校,开展线上教学,没条件开办的学校,教师下沉到安置点开展教学辅导;1至3年级,学校教师下沉到安置点开展教学辅导;幼儿园本学期不再复课,教师在安置点组织开展心理辅导和游戏活动。

另外,当地教育部门介绍,积石山县全县244所学校中,经鉴定能安全使用的学校,将于12月25日至29日陆续返校上课。

■ 相关新闻

我国修法拟规定建立健全突发事件预警发布平台

新华社北京12月25日电 突发事件应对管理法草案25日提请全国人大常委会会议二次审议。草案二审稿明确预警警报应当包含的事项和信息,规定建立健全预警发布平台和预警信息快速传播渠道。

草案二审稿规定,发布警报应当明确预警类别、级别、起始时间、可能影响的范围、警示事项、应当采取的措施、发布单位和发布时间等。国家建立健全突发事件预警发布平台,按照有关规定及时、准确向社会

发布预警信息。广播、电视、报刊以及网络服务提供者、电信运营商应当按照国家有关规定,建立预警信息快速发布通道,及时、准确、无偿播发或者刊载突发事件预警信息。公共场所和其他人员密集场所,应当指定专门人员负责预警信息接收和传播工作。

草案二审稿增加了有关建立区域协同应对机制的规定。突发事件涉及两个以上行政区域的,由有关行政区域共同的上一级人民政府负责,或者由

各有关行政区域的上一级人民政府共同负责。共同负责的人民政府应当按照国家有关规定,建立信息共享和协调配合机制。根据需要,地方人民政府间可以建立协同应对机制。

此外,草案二审稿还增加鼓励和支持社会力量依法有序参与应急运输保障、参与巨灾风险保险等相关工作的规定;要求加强对个人信息的保护,严格规范个人信息处理活动;完善保障公民基本生活的规定。

青海公安处罚编造地震谣言网民3人

新华社西宁12月25日电 记者25日从青海省公安厅了解到,积石山6.2级地震发生后,青海警方严厉打击与地震有关的谣言信息,对严重扰乱公共秩序、造成恶劣社会影响的行为依法处置。截至目前,青海公安网安部门共搜集发现相关网络谣言线索40

余条,依法行政处罚3人,批评教育16人,并公布了3起编造发布地震网络谣言典型案例。

青海网警提醒广大网民要自觉遵守相关法律法规,对未经证实的网络信息加强辨别,不造谣、不信谣、不传谣,用实际行动共同维护清朗网络空间。

吉林四平:“铁牛”慧耕黑土地

乡村行·看振兴

寒冬时节,呵气成冰,吉林省康达农业机械有限公司院内,等待提车的货车排着长队,叉车又起一台台免耕播种机装车发往外地。“秸秆还田、免耕播种技术普及了。我们的农机也得到广大农户的认可。”公司副总经理刘敬明说。

近年来,吉林省四平市围绕黑土地保护全产业链,打造北方农机城,让“铁牛”更加智慧高效,从而助力提升吉林省农业机械化水平,助力粮食增收。

多年前,四平市梨树县农业技术推广总站站长王贵满和来自中国科学院、中国农业大学等高校、科研机构的几十位专家学者会聚梨树,在梨树县高家村一块225亩的“破皮黄”地块上,进行“秸秆全覆盖”黑土地保护试验,验证了这项技术具有保墒、护土、抗倒伏的效果。这种保护耕作模式,后来被誉为“梨树模式”。

刘敬明回忆,2009年企业刚刚建立时,农民还不认可免耕播种机,认为秸秆还田、不清理秸秆直接种地是笑话。近年来,随着“梨树模式”护土保墒的效果显现,免耕播种技术被农民接受。现在免耕播种机已经供不应求。“最新的免耕播种机已经实现掀开秸秆、下种施肥、覆盖土壤一气呵成,一穴一株精准下种。”刘敬明说。

走进该企业厂房,一台台焊接机器人正在快速精准地焊接。刘敬明表示,过去采用人工装配机器,一年只能生产70台农机,

现在采用焊接机器人、数控设备等,年产农机达7000台。

保护黑土地对农机的研发提出了很高的要求。在四平市顺邦农机制造有限公司,秸秆自动捡拾饲料揉搓打捆机排成两排,几乎每年一迭代,自主技术不断升级。“从过去需要三个人操作机器,到现在一个人就能实现秸秆捡拾、打捆,我们已经有多项发明专利。”公司市场部经理杨敏用手机展示一台机器的工作数据,“这台秸秆打捆机12小时打包了1000多捆秸秆,为农户赚了3000多元钱。”

发展农机装备制造业需要上下游的配套企业。为产业补链强链,成了四平红嘴经济技术开发区的重要任务。今年,开发区在得知很多农机制造企业的零部件需要送到外地镀锌后,引入了一家镀锌企业,为企业省去了大量物流和时间成本。

“经过多年发展,全市围绕农机制造提供配套企业170多家,涉及铸造、电镀、标准件、电子仪器等领域,可以满足农机产业链基本配套需求。”四平红嘴经济技术开发区管委会副主任刘俊凤说。

截至目前,四平市围绕黑土地保护,从免耕播种、无人机植保到秸秆回收利用,初步形成了农业生产全过程的农机装备制造产业。在智慧“铁牛”的助力之下,今年,吉林省主要农作物耕种收综合机械化率达94%,保护性耕作面积扩大到3700万亩,粮食总产量837.3亿斤,创历史最高纪录。 新华社长春12月25日电

粮食安全保障法草案健全粮食生产者收益保障机制

新华社北京12月25日电 粮食安全保障法草案25日提请全国人大常委会会议三次审议。草案三审稿拟在健全粮食生产者收益保障机制的规定中明确促进农业增效、粮食生产者增收,增加提高为粮食生产者提供社会化服务水平的规定。

草案三审稿规定,国家健全粮食生产者收益保障机制,以健全市场机制为目标完善农

业支持保护制度和粮食价格形成机制,促进农业增效、粮食生产者增收,保护粮食生产者的种粮积极性。国家支持面向粮食生产者的产前、产中、产后社会化服务,提高社会化服务水平,鼓励和引导粮食适度规模经营,支持粮食生产集约化。

草案三审稿增加规定满足人民群众对食物品种丰富多样、品质营养健康的消费需求。草案三审稿明确规定促进

粮食领域先进技术、设备的推广使用,提高科技支撑能力;增加加强水利基础设施建设的内容;明确国家推进农业机械产业发展;增加规定支持推广间作套种等种植方法,提高粮食单产。

此外,草案三审稿将有关规定修改为,国家实行占用耕地补偿制度,严格控制各类占用耕地行为;确需占用耕地的,应当依法落实补充耕地责任。



秦巴深处 腊味飘香

12月24日,陕西一家食品科技发展有限公司的工作人员在陕西省汉中市镇巴县小洋镇绿色产业园食品加工厂晾制车间检查产品。镇巴腊肉是秦巴山区代表性“土特产”,2010年获批成为国内首个腊肉地理标志保护产品。近年来,陕西省汉中市镇巴县建立健全标准体系,以“公司+合作社+农户”的发展模式,布局腊肉全产业链。截至目前,镇巴县共有腊肉加工作坊和加工企业20余家,专属养殖基地35个。镇巴腊肉年生产能力达5000吨,带动就业8000余人。 新华社发